

既有世界杯比赛 也有省市级活动

# 中外选手欢聚“体彩杯”赛场

体彩公益金的用途之一是助力我国体育事业的发展,包括竞技体育和全民健身。在近日举行的几项活动中,就体现出了这一特点。比如在广东举行的2019年定向世界杯决赛,吸引了全球800多名选手报名参加;全民健身活动更是此起彼伏,有省级赛事,也有市级活动。中国体育彩票全面助力我国体育事业的发展。

■专题整理 艾禾

## 广东:体彩助力“三级”赛事



2019年定向世界杯决赛优胜选手

近日,在广东举行的三项世界级、省级、市级比赛,都得到体彩的助力支持。这些比赛中,既有世界杯定向大赛,也有云浮市的多项群体赛事。体彩对于“三级”赛事的助力,也体现出体彩公益金对于竞技体育和全民健身的全面支持。

### 助力定向世界杯决赛

10月27日,2019年定向世界杯决赛暨南粤古驿道定向大赛(佛山·南海站)第二场赛事在南海影视城举行。今年是南粤古驿道定向大赛举办的第四年,广东体彩每年提供1000万元体彩公益金支持大赛的举行,促进“全民健身”和“乡村振兴”两大国家战略的实施,打造广东“体育+旅游+文化”的全民健身品牌活动。

本站南粤古驿道定向大赛设置了中距离定向赛与短距离定向赛,共吸引840名运动员参赛。赛事辐射全球,除广东省外,国内的参与单位就有33个,清华大学、北京市定向运动协会、香港定向会等都组队参赛。

当日的比赛共有两场,首先进行的是定向世界杯决赛短距离混合接力赛。短距离混合接力赛是团队赛,考验团队的实力和配合度,由四人组成的团队“短兵相接”,最先通过终点者胜出。接力赛变数较多,成绩可预见性低,从而也成就了其观赏性强的特点,无论是参赛选手,还是观众,都能感受到激烈紧张的比赛气氛。最终,瑞士队以55分14秒获得冠军,瑞典队与挪威队分列二三名。随后,本站南粤古驿道定向大赛的短距离比赛也随之展开。

定向世界杯发展至今,已是通过国际定向联合会认可、符合国际级标准资格的世界公开性定向赛事,并且是定向的世界级赛事之一。2019年定向世界杯落户南粤古驿道,表明了南粤古驿道定向大赛已充分获得了国际认可。南粤古驿道定向大赛在引领体育运动普及、促进中外文体交流方面成效显著,未来可期。

### 省级3对3篮球联赛开赛

10月26日,由广东省体育局主办,广东省篮球协会等单位承办、广东省体彩中心冠名的第二届“中国体育彩票”2019年广东省三人篮球联赛正式打响。

本届赛事分为四个阶段,首阶段城市预选赛在全省22个分赛区全面开展。来自全省各地的810支参赛队伍捉对厮杀,争夺省级分站赛的参赛资格。在率先进行预选赛的韶关、茂名、清远赛区,不少队伍都展现出了良好的比赛状态和战术素养,给现场观众带来了上佳的观赛感受。

在各市、区协办单位的大力支持下,比赛举行顺利,现场赛况激烈,观众热情高涨。精彩的赛事加上现场互动,凝聚起参赛队员和观众们的篮球热情,并传递到各主办城市之中。

其中,茂名赛区共吸引38支队伍的150多名运动员参赛,男子组32支队伍,女子组6支队伍。经过激烈角逐,茂名曦望俱乐部最终获得男子组冠军,女子组冠军则被茂名小天空队收获囊中。获得男女子组前三名的球队获得了奖杯、奖金、礼品和证书。

本届广东省三人篮球联赛由中国体育彩票冠名支持,它是一项面向全省草根篮球爱好者的民间草根赛事,具有参与门槛低、包容性强、覆盖面广、影响力大的特点,受到广大篮球爱好者的喜爱。

### 冠名三项市级群体赛事

近日,云浮市第十四届“体彩杯”篮球赛、“中国体育彩票杯”青少年田径锦标赛、第五届“中国体育彩票杯”羽毛球赛先后拉开帷幕。活动均得到了体彩公益金的大力支持。

10月22日,云浮市第十四届“体彩杯”篮球赛在英东体育馆拉开帷幕。“体彩杯”篮球赛是在云浮市是一项备受关注的体育赛事,本次赛事设市直单位组、社会组等组别,56支代表队的1000多名运动员将进行为期一个多月的比赛。

10月26日至27日,云浮市2019年“中国体育彩票杯”青少年田径锦标赛在云浮市技术学院举行。来自云浮市各县(市、区)的300多名青少年运动员参加了本次比赛,按性别和年龄分男女甲组、乙组、丙组,设100米、200米、跳高、标枪等项目。

10月26日至27日,云浮市第五届“中国体育彩票杯”羽毛球赛在云城区拉开战幕,进行混合团体比赛,共有200多名运动员参赛。比赛现场有体彩销售点入驻,开展体彩公益宣传和体育彩票销售活动,吸引了众多参赛选手和观众的关注,让大家在进一步了解中国体育彩票的同时,还能为社会的公益事业作贡献。

## 山东:潍坊举办冬泳锦标赛

10月27日,“中国体育彩票”潍坊市第十八届冬泳锦标赛暨水上救生演练活动在潍坊市白浪河公开水域举行。本次活动是潍坊市全民健身活动的系列赛事之一。来自潍坊市各冬泳分会及烟台、青岛的12支代表队的270余名冬泳爱好者报名参加了男女12个项目的比赛。

开幕式上,还对潍坊体彩水上救助队近期涌现的两位见义勇为先进个人梁世峰和孙友仁颁发锦旗进行了表彰。潍坊体彩水上救助队成立于2011年,目前队员人数已发展到700余人,潍

坊体彩多次向救助队捐赠游泳器材、救生设备等救生物资,全力支持水上义务救助活动,而参加本次比赛的冬泳队员也大多是潍坊体彩水上救助队的成员。本次活动还开展了水上救生演练项目,包括陆上人工心肺复苏和水中一对一徒手施救等。

潍坊市冬泳协会主席吴登勇表示:“潍坊市冬泳锦标赛已连续举办了十八届,组织冬泳比赛和水上救生演练活动,目的就是倡导全民健身,普及救助知识,让广大泳友相互学习,科学冬泳,安全健身。”

## 海南:为瑜伽爱好者搭建交流平台

10月26日,2019年海南体彩“送健康、送快乐”公益惠民活动——健身瑜伽展示交流培训活动在海口京华城广场举办,300余名瑜伽爱好者参与活动。参与者的年龄在20岁至50岁之间,以女性居多,也有不少男性瑜伽爱好者参与,此次活动还吸引了部分外籍瑜伽爱好者参与。

本次培训活动分为展示交流、健身培训、成果展演三项内容。展示交流环节中,由各瑜伽馆、健身俱乐部选派瑜伽团队,通过瑜伽套路和经典体式向大众展示多彩多

样的瑜伽风格,如健身瑜伽、舞韵瑜伽、阿斯汤加等,带领大家体验和感受不同风格带来的瑜伽魅力。

海南省瑜伽运动协会会长陈香表示:“中国体育彩票支持的健身瑜伽展示培训活动带给瑜伽爱好者们极大的帮助。特别感谢海南体彩提供这样一个平台,促使瑜伽爱好者们相聚在一起,探讨科学的健身方法。本次活动的最大不同点在于,以往的参与者都没有将自己融入其中,而今天的活动让健身瑜伽参与者都参与到活动之中,跟瑜伽老师一起练习。”



300余名瑜伽爱好者参与展示交流培训活动

### 时评

## “体彩杯”促进中外体育交流

艾禾

如今举办的“体彩杯”赛事,很多是面向全球进行的,吸引了众多外籍职业选手和体育爱好者来到中国参赛,对于促进中外体育交流,尤其是为业余选手之间的交流搭建了平台。

南粤古驿道定向大赛已连续举办了四届,比赛规模逐年扩大,参与选手逐年增加,今年更是与定向世界杯决赛同期举行。很多业余定向运动爱好者有了与中外专业选手“同场竞技”的机会,为了照顾业余选手的参赛热情,特别设置了中距离组和短距离组,

对于该项运动在中国的普及起到一定的推动作用。

此外,世界杯柔道赛等由专业运动员参加的比赛也多次被冠名为“体彩杯”,促进了中外高水平选手的交流;体彩还为很多由业余选手参加的赛事冠名,比如中蒙俄三个国家参加的青少年系列赛事,推进了中外青少年在体育领域的交流。

体彩冠名支持竞技体育和群众体育比赛,让中国体育彩票“走向世界”,也让中国体育彩票的公益成果惠及中外选手,促进了中外体育的交流。